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Αθήνα, 22.08.2022 

Α.Π.  :  1161 

 
 Προς:    Βουλή των Ελλήνων   

                 Δ/νση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου  

                 Τμήμα Ερωτήσεων και Α.Κ.Ε.  
 
Κοιν.: 1. Βουλευτή κ. Δ. Κωνσταντόπουλο 

             2. Υπουργείο Οικονομικών - Γρ. Υπουργού 

             3. Υπουργείο Ανάπτυξης και Επενδύσεων - 

Γρ. Υπουργού 

             4. Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικών 

Υποθέσεων - Γρ. Υπουργού 

             5. Υπουργείο Υποδομών και Μεταφορών - 
Γρ. Υπουργού 

 
 
 
 
Θέμα: Απάντηση στην με Α.Π. 6761/29.07.2022 Ερώτηση. 

 

 

Σχετικά με την εν θέματι Ερώτηση που κατέθεσε στη Βουλή των Ελλήνων ο 

Βουλευτής της Κ.Ο. του ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΑΛ κ. Δημήτριος Κωνσταντόπουλος, σας γνωρίζουμε τα 

εξής για τα θέματα αρμοδιότητας του Υπουργείου Τουρισμού: 

Σε ό, τι αφορά την ενίσχυση της περιοχής της ορεινής Ναυπακτίας και γενικότερα 

των ορεινών και χειμερινών προορισμών μέσω της ανάπτυξης των θεματικών μορφών 

τουρισμού, το Υπουργείο Τουρισμού έχει εντάξει στην κεντρική στρατηγική του την ανάδειξη 

της Ελλάδας σε κορυφαίο, ασφαλή προορισμό που προσφέρει αυθεντικές εμπειρίες 

θεματικού τουρισμού όλο το χρόνο. Στο πλαίσιο αυτό, το Υπουργείο συνεργάζεται με τις 

Περιφέρειες με σκοπό την περαιτέρω ανάδειξη των συγκριτικών πλεονεκτημάτων τους. Η 

προώθηση του θεματικού τουρισμού, συμπεριλαμβανομένου του ορεινού και χειμερινού 

τουρισμού, αποσκοπεί αφενός στην επέκταση της τουριστικής περιόδου και αφετέρου στην 

προαγωγή της τοπικής και περιφερειακής ανάπτυξης και την ενίσχυση των τοπικών 

κοινωνιών. 

Περαιτέρω, η προβολή των ιδιαίτερων χαρακτηριστικών των ελληνικών προορισμών 

αποτελεί διαχρονικά στόχο του εθνικού στρατηγικού σχεδίου για τον τουρισμό, ενώ σε 

τοπικό επίπεδο οι Περιφέρειες και οι Δήμοι είναι αρμόδιοι για την κατάρτιση και υλοποίηση 

των προγραμμάτων προώθησης και προβολής για την περαιτέρω ανάδειξη των συγκριτικών 

πλεονεκτημάτων τους. Τα εργαλεία επικοινωνίας του ΕΟΤ, ιδιαίτερα τα ψηφιακά Visit 

Greece assets όπως η ιστοσελίδα, η εφαρμογή (application) και οι σελίδες των κοινωνικών 

δικτύων, είναι στη διάθεση όλων των τοπικών φορέων για την ενσωμάτωση εξειδικευμένων 

πληροφοριών και την ανάδειξη περιοχών φυσικού κάλλους και ιδιαίτερων εμπειριών. 
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Επιπροσθέτως, το Υπουργείο Τουρισμού θεσμοθέτησε με το ν. 4875/2021 τους 

Οργανισμούς Διαχείρισης και Προώθησης Προορισμών ως ένα πλαίσιο αποτελεσματικής 

διαχείρισης και λειτουργίας των επιμέρους προορισμών της χώρας, από το οποίο μπορούν 

να επωφεληθούν και οι ορεινοί και χειμερινοί προορισμοί επιτυγχάνοντας μεταξύ άλλων την 

αποτελεσματική συνεργασία μεταξύ των διαφόρων αρχών και φορέων σε τοπικό, 

περιφερειακό και κεντρικό επίπεδο. Παράλληλα, το Έργο “Οργανισμοί Διαχείρισης και 

Προώθησης Προορισμών (Destination Management and Marketing Organizations – 

DMMOs)” έχει ενταχθεί στο Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας και θα χρηματοδοτηθεί 

με πάνω από 14 εκ. € από πόρους του Ευρωπαϊκού Μηχανισμού Ανάκαμψης. Το έργο αφορά 

στη χρηματοδότηση μελετών και προετοιμασίας για την ίδρυση πιλοτικών Οργανισμών 

Διαχείρισης και Προώθησης Προορισμών, καθώς και στη χρηματοδότηση τοπικών 

Παρατηρητηρίων Βιώσιμης Τουριστικής Ανάπτυξης (σε κάθε πιλοτικό DMMO).  

Περαιτέρω, η διαμόρφωση στρατηγικής για τον ορεινό τουρισμό εντάσσεται στα 

Ετήσια Σχέδια Δράσης του Υπουργείου Τουρισμού τόσο για το 2021 όσο και για το 2022, ενώ 

το έργο ανάπτυξης του ορεινού τουρισμού περιλαμβάνεται και στο Εθνικό Σχέδιο 

Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας «Ελλάδα 2.0.». Συγκεκριμένα, έχει ενταχθεί στο Ταμείο 

Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας το έργο «SUB2: Τουριστική ανάπτυξη Ορεινός Τουρισμός – 

Δράση 16931», το οποίο θα χρηματοδοτηθεί με πάνω από 45 εκ € από πόρους του 

Ευρωπαϊκού Μηχανισμού Ανάκαμψης. Το έργο αφορά στην αναβάθμιση χιονοδρομικών 

κέντρων, ορειβατικών καταφυγίων και μονοπατιών, καθώς και στη δημιουργία πλατφόρμας 

χαρτογράφησης ορεινών μονοπατιών, και αναμένεται να ολοκληρωθεί στο τέλος του 2025.  

Επιπλέον, για την στήριξη του τουριστικού κλάδου σε όλη τη χώρα, το Υπουργείο 

Τουρισμού σχεδίασε και υλοποιεί το νέο πρόγραμμα «Τουρισμός για Όλους 2022». Το 

πρόγραμμα στοχεύει στην ενίσχυση του εγχώριου τουρισμού μέσω επιδότησης υπηρεσιών 

διαμονής για διακοπές εντός Ελλάδας, και αναμένεται να ενισχύσει την εγχώρια τουριστική 

κίνηση καθ’ όλη τη διάρκεια του έτους και σε όλη τη χώρα. Ο προϋπολογισμός του 

προγράμματος «Τουρισμός για Όλους 2022» ανέρχεται στα 31 εκατ. ευρώ και δρομολογείται 

ο διπλασιασμός του με την προσθήκη άλλων 32 εκ ευρώ. Τα φυσικά πρόσωπα που 

αναδεικνύονται ως δικαιούχοι κατόπιν ηλεκτρονικής αίτησης και κλήρωσης λαμβάνουν 

οικονομική διευκόλυνση ύψους 150€, ενώ ειδικά για δικαιούχους ΑΜΕΑ ή δικαιούχους με 

τέκνα ΑΜΕΑ η οικονομική ενίσχυση ανέρχεται σε 200€. Το παραπάνω ποσό πιστώνεται στο 

δικαιούχο σε μορφή άυλης ψηφιακής χρεωστικής κάρτας (Τουρισμός για όλους Pass), που 

εκδίδεται από πιστωτικό ίδρυμα ή χρηματοπιστωτικό οργανισμό. Η κάρτα μπορεί να 

χρησιμοποιηθεί έως και τις 30.06.2023 σε όλα τα καταλύματα στο σύνολο των προορισμών 

της χώρας, τα οποία άμεσα θα λαμβάνουν το ποσό της επιδότησης μέσω των πιστωτικών 

ιδρυμάτων ή χρηματοπιστωτικών οργανισμών χωρίς την υποβολή δικαιολογητικών. Οι 

πρώτοι 200.000 δικαιούχοι του α’ κύκλου του προγράμματος αναδείχθηκαν κατόπιν 

ηλεκτρονικής κλήρωσης στις 25.07.2022, τα αποτελέσματα της οποίας έχουν αναρτηθεί στον 

ιστότοπο του Υπουργείου Τουρισμού www.mintour.gov.gr και στον ιστότοπο του φορέα 

υλοποίησης www.ktpae.gr. Με νέα κλήρωση που θα πραγματοποιηθεί τον Σεπτέμβριο 2022 

θα αναδειχθούν επιπλέον 200.000 δικαιούχοι, οι οποίοι θα μπορούν να χρησιμοποιήσουν 

τις άυλες ψηφιακές κάρτες τους έως και τον Ιούνιο του 2023. 
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Τέλος, αναφορικά με τη χρηματοδότηση μέσω ΕΣΠΑ δράσεων ενίσχυσης της ορεινής 

Ναυπακτίας, επισυνάπτουμε το υπ’ αριθμ. ΕΔΕΤΤ/Α/417/05.08.2022 έγγραφο της Επιτελικής 

Δομής ΕΣΠΑ Τομέα Τουρισμού.  

 

 

 

Ακριβές Αντίγραφο 

 

Ανθούλα Τσακύρη 
Γραφείο Νομικών και Κοινοβουλευτικών 

Θεμάτων 

Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ 
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